

# Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 165 (2796)  
ВТОРНИК  
15  
ИЮЛЯ  
1941 года  
Цена 10 коп.

## СОГЛАШЕНИЕ

### между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР товарищем И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел товарищем В. М. Молотовым — с одной стороны и Чрезвычайным и Полномочным Послом Великобритании в СССР г-ном Стаффорд Криппсом — с другой стороны, 12 июля подписано Соглашение о совместных действиях Правительства СССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии, а также Протокол к этому Соглашению.

При подписании Соглашения присутствовали со стороны СССР тов. И. В. Сталин, Народный Комиссар Военно-Морского Флота адмирал тов. Н. Г. Кузнецов, Заместитель Народного Комиссара Обороны маршал Советского Союза тов. Б. М. Шапошников, Замести-

тель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Я. Вышинский, Генеральный Секретарь Наркоминдела тов. А. А. Соболев, член Коллегии Наркоминдела тов. А. П. Павлов и ответственные работники Наркоминдела тт. С. П. Козырев, Ф. Т. Гусев, М. М. Потрубач, а со стороны Великобритании — глава военной миссии в СССР генерал-лейтенант Мэсон Макфарлан, член военной миссии контр-адмирал Д. Майлс, член военной миссии вице-маршал воздушных сил А. Кольер, глава экономической миссии в СССР г-н Лоуренс Кадбюри, советник английского посольства г-н Л. Баггалей, военный атташе полковник Р. Грир, воздушный атташе полковник Ч. Халлауэл, морской атташе капитан Р. Кленчи и ряд других ответственных сотрудников английского посольства.

Ниже приводится текст Соглашения и Протокола к нему.

## СОГЛАШЕНИЕ

### О СОВМЕСТНЫХ ДЕЙСТВИЯХ ПРАВИТЕЛЬСТВА СОЮЗА ССР И ПРАВИТЕЛЬСТВА ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА В СОЕДИНЕННОМ КОРОЛЕВСТВЕ В ВОЙНЕ ПРОТИВ ГЕРМАНИИ

Правительство Союза ССР и Правительство Его Величества в Соединенном Королевстве заключили настоящее Соглашение и декларируют о следующем:

1. Оба Правительства взаимно обязуются оказывать друг другу помощь и поддержку всякого рода в настоящей войне против гитлеровской Германии.

2. Они далее обязуются, что в продолжение этой войны они не будут ни вести переговоров, ни заключать перемирия или мирного договора, кроме как с обоюдного согласия.

Настоящее Соглашение заключено в двух экземплярах, каждый на русском и английском языках.

Оба текста имеют одинаковую силу.

Москва, 12 июля 1941 года.

По уполномочию Правительства Союза ССР — Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел —  
**В. МОЛОТОВ.**

По уполномочию Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве — Чрезвычайный и Полномочный посол Его Величества в СССР —  
**СТАФФОРД КРИППС**

## ПРОТОКОЛ

### к соглашению о совместных действиях Правительства Союза ССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии, заключенному 12 июля 1941 года

При заключении Соглашения о совместных действиях Правительства Союза ССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии Договаривающиеся Стороны условились о том, что указанное выше Соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит.

Настоящий Протокол составлен в двух экземплярах, каждый на русском и английском языках.

Оба текста имеют одинаковую силу.

Москва, 12 июля 1941 года.

По уполномочию Правительства Союза Советских Социалистических Республик — Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных Дел —  
**В. МОЛОТОВ.**

По уполномочию Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве — Чрезвычайный и Полномочный посол Его Величества в СССР —  
**СТАФФОРД КРИППС.**

## От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 12 июля)

В течение 12 июля происходили упорные бои наших войск с войсками противника на псковском, витебском и новгородском направлениях.

В результате боев каких-либо существенных изменений на фронте не произошло.

Наша авиация действовала против мотомехчастей противника, наносила удары по его авиации на аэродромах, прикрывала действия наших войск, бомбила портовые сооружения и транспорты в Констанце, Сулине и нефтепромыслы Плоешти.

По неполным данным, в течение дня уничтожено 102 немецких самолета.

На сторону Красной Армии 11 июля перешли два ефрейтора третьего батальона 178-го пехотного полка берлинской дивизии — радист Г. Циппель и мотоциклист Р. Гроссер. До мобилизации Циппель был почтальоном Берлинского почтамта, а Гроссер — печатником одной из берлинских типографий. Перебежчики рассказали об огромном впечатлении, которое произвела на германских солдат листовка с обращением четырех германских пилотов, перелетевших в Советский Союз. «Немецкие солдаты молчат, — заявили перебежчики, — молчат потому, что если бы кто-нибудь из них высказал вслух свои мысли, он немедленно был бы обезглавлен или повешен. Немецкий солдат понимает, что германская армия будет разгромлена, фашизм будет уничтожен».

Партизанские отряды в тылу германских захватчиков непрерывно нападают на коммуникации, уничтожают обозы, поезда с боеприпасами и горючим, выслеживают и истребляют целые группы и подразделения немецко-фашистских войск. В помещении школы села Ч. размещалась фашистская рота. Ночью 70 партизан подкралась к школе, бесшумно сняли часовых и открыли пулеметный огонь по застигнутому врастлох противнику. Много немцев было убито и ранено.

Партизанскому отряду, которым командует бывший участник гражданской войны тов. К., связисты донесли, что на соседнем хуторе отряд немцев грабит крестьян. Ночью партизаны окружили хутор. Фашисты, уви-

дев превосходящие силы, забаррикадировались в сарае и открыли стрельбу из пулемета. В завязавшей перестрелке был ранен командир партизанского отряда. Превозмогая боль, отважный командир подполз к стогу соломы около сарая и зажег его. Пламя перебросилось на крышу сарая. Фашисты стали по одному выбегать из своего убежища, охваченного пламенем, и все были уничтожены или захвачены.

Санитар тов. Зланин около двух суток не покидал поля боя. Под ожесточенным огнем противника он подбирал раненых, переносил в укрытие и оказывал первую медицинскую помощь. Осколком снаряда разорвало санитарную сумку и перебило штык на винтовке тов. Зланина. Но отважный санитар неустанно пробирался на линию огня, перетаскивал раненых и снова возвращался в бой. Несколько десятков красноармейцев спас герой — санитар.

Большую и ответственную работу на всех участках фронта выполняют красноармейцы-повара. Н-ский полк в течение сорока с лишним часов вел непрерывный бой с германскими частями. Ночью несколько походных кухонь полка попали в окружение противника. Два часа красноармейцы во главе с командиром отделения Григорьевым отбивали атаку врага. Уничтожив 19 неприятельских солдат, бойцы вышли из окружения. В назначенное время полк получил горячую пищу и свежую воду.

В свое время Геринг хвастливо заявил: «Мы не допустим появления в Рурской области ни одного неприятельского бомбардировщика. Я гарантирую, что на Рурскую область не упадет ни одна бомба». Английские летчики показали истинную цену этому фашистскому бахвальству. Каждую ночь английская авиация бомбит Западную Германию. В Рурской области, в которой сосредоточено около 70 процентов всех угольных и металлургических предприятий Германии, пылают пожары. 3 июля англичане бомбили Кельн и Дуйсбург, 4 — Эссен, 6 — Мюнстер, 7 — Мюнстер и Дортмунд, 8 — 11 июля

были разрушены важнейшие предприятия Кельна и Мюнстера. По свидетельствам нейтральных наблюдателей, в Германии чрезвычайно взволнованы большим материальным и моральным ущербом, который причиняют английские бомбардировщики. «Судьба Рурской области — это судьба Германии», — писала недавно газета «Дейче Альгемайне цейтунг». По сообщению агентства Оверсис Ньюс, рурская промышленность «работает лишь на 40 процентов своей нормальной мощности. На заводах имеется много жертв». Особенно пострадали рурские заводы, вырабатывающие синтетический бензин.

На колхозных полях южных областей страны советские патриоты убирают невиданный урожай. В колхозе «Октябрь» Ичкинского района Крымской АССР ушедшего на фронт комбайнера заменила колхозница Евдокия Северина. Боец, ушедший бить врага, будет доволен работой молодой комбайнерки. На комбайне «Коммунар» Северина ежедневно убирает по 23 гектара вместо 15 по норме. Высокой производительности добилось звено Марии Анищенко: вместо 15 тонн зерна она сортирует в день по 25 тонн. 8 июля вывезены и сданы государству первые тонны отборного зерна. В полтора раза превышает нормы комбайнер колхоза «Новый строй» тов. Хишко. С одного гектара озимого ячменя он намолачивает больше 25 центнеров зерна. Ночью на охрану урожая выходят молодежные посты.

Трактористы и комбайнеры бережно расходуют каждую каплю горючего. В Таджикской ССР бригада молодых трактористов Регарской МТС под руководством бригадира тов. Нитесанова прокультивировала 3000 гектаров хлопковых посевов и сэкономила 1300 килограммов горючего.

Бригадир-путевик Н-ской железной дороги тов. Билютин, обходя свой околоток, встретил неизвестного. Билютин попросил предъявить документы. Незнакомец подал их, но моментально выхватил оружие. Бригадир ловким ударом сбил диверсанта с ног, обезоружил его и доставил в милицию.

Будь патриотом, героем везде —  
В тылу и на фронте, в бою и труде!  
Сплотим всю мощь, всю нашу силу:  
Фашизму выроем могилу!



# От Советского информбюро

(Утреннее сообщение 13 июля)

В течение минувшей ночи крупных боевых действий не происходило.

На Юго-Западном направлении во второй половине 12 июля нашими войсками полностью уничтожен моторизованный полк противника.

Наша авиация в течение ночи действовала против мотомехчастей противника, бомбардировала аэродромы и военные объекты в Яссах и Плоешти.

Ночью танковое подразделение лейтенанта Чекменева, выполняя задание командования, прибыло в местечко Н. На улице села танкисты заметили в смотровые щели массу танкеток, ряды повозок и людей. К переднему советскому танку подошел военный. Узнав в нем немецкого офицера, танкисты поняли, что подразделение попало в село, занятое противником. Надо было немедленно прорваться через село. Закрыв люки, танки ринулись на врага. На полном ходу прошли они улицу, давя и расстреливая противника. По выходе из местечка, танки атаковали и уничтожили 8 немецких бронемашин и 4 зенитных орудия.

Н-ская береговая батарея Северного флота занесла в журнал боевых действий запись о двух подбитых и двух затопленных вражеских кораблях. Первым испробовал силу советских дальнобойных орудий финский торпедный катер. Орудийный наводчик Антонов вторым снарядом попал в торпедный аппарат катера. Катер взорвался. Батарея потопила также германский транспорт, намеревавшийся ночью высажить десант на советский остров Н. Два раза вражеские корабли пытались бомбить военные объекты, охраняемые батареей. Оба раза корабли противника, получив тяжелые повреждения, поворачивали обратно.

Смелость и инициативу проявил в бою у местечка Н. командир пулеметного взвода лейтенант Андреянов. Он сумел так расположить огневые точки взвода, что немцы, как рассказывали потом захваченные в плен солдаты, приняли взвод за роту. Часто меняя позиции своих пулеметов, тов. Андреянов появлялся там, где враг менее всего ожидал советских бойцов. Подавленный огнем наших пулеметов, враг откатился на прежние позиции, оставив на поле боя убитых и много оружия.

Отлично громила фашистов артиллерийская батарея лейтенанта Клименко. Шесть раз атаковали немцы советских артиллеристов, но безуспешно. Оставив на поле боя 8 танков, фашисты отступили.

В 20 километрах к северу от города Д. произошел бой между крупным партизанским отрядом и германским пехотным

отрядом. Партизаны атаковали противника в тот момент, когда большая часть отряда находилась на понтонном мосту. Поражая врага гранатами, пулеметным и ружейным огнем, партизаны воспрепятствовали переправе через реку. Убито и ранено много немецких солдат и офицеров. В руки партизан попало оружие, а также обоз с продовольствием и боеприпасами.

Взвод советских танков под командованием старшего лейтенанта Чернова, производя глубокую разведку в тылу противника, захватил в плен группу венгерских солдат и обнаружил трупы восьми повешенных венгерских солдат. Захваченные в плен солдаты рассказали о зверствах фашистов. Вина восьми повешенных солдат заключалась в том, что они во время поисков продуктов для своей роты подрались с германскими солдатами, занимавшимися грабежом.

В 90 километрах от Мемеля взорвался и пошел ко дну германский пароход, груженный снарядами для немецко-финской армии. Предполагают, что пароход наскочил на мину.

В дни отечественной войны с германским фашизмом трудящиеся республики Немцев Поволжья ответили на призыв товарища Сталина невиданным подъемом трудового энтузиазма. Полные гнева к фашистским извергам немецкие рабочие, крестьяне и интеллигенция республики самоотверженно отдадут все

(Вечернее сообщение 13 июля)

В течение 13 июля происходили крупные и ожесточенные бои на псковском, витебском, новгород-волинском направлениях.

На Северо-Западном направлении крупные мотомеханизированные части противника пытались развить наступление, но упорным сопротивлением наших войск противник всюду задерживался, а местами и отбрасывался с большими для него потерями.

На Западном направлении наши войска вновь овладели городами Жлобин, Рогачев. На остальных участках этого направления весь день происходили ожесточенные бои с крупными силами пехоты и танков противника.

На Юго-Западном направлении наши войска продолжали операции против мотомеханизированных частей противника, противодействуя их продвижению на Восток. В непрерывных и упорных боях на этом направлении противник понес тяжелые потери от огня нашей артиллерии, ударов танков и авиации.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось и существенных изменений в положении войск не произошло.

силы на разгром врага. Рабочие и инженеры Маркштадтского завода «Коммунист» досрочно выполнили полугодовую программу.

Нерушима уверенность трудящихся республики в правоте нашего дела, уверенность в победе над коварным врагом. «Советский народ вышвырнет фашистских псов со своей земли», — заявила в своем выступлении на митинге колхозница сельхозартели «Фрише — Крафт» тов. Гросс. Провожая на фронт своих мужей, братьев и сыновей, колхозницы и домохозяйки заменяют их на производстве. В каждом колхозе и МТС сотни девушек и женщин без отрыва от производства взялись за изучение трактора и комбайна.

Тысячи школьников и домохозяек города Энгельса выехали в кантоны помогать крестьянам на полевых работах. Крестьяне Мариентальского, Унтервальденского и других кантонов сдают хлеб из прошлогодних запасов в счет поставок 1941 года.

Несколько тысяч трудящихся республики Немцев Поволжья подали заявления о желании добровольно вступить в ряды Красной Армии. Крестьянин Метцлер из Куккуского кантона выразил общую решимость трудящихся республики Немцев Поволжья уничтожить зарвавшегося врага: «Пусть гитлеровские бандиты знают, — заявил он, — что крестьяне республики Немцев Поволжья сделают все, чтобы обеспечить советской родине победу над фашизмом».

Наша авиация наносила удары по мотомеханизированным частям противника и его аэродромам. По уточненным данным за 12 июля уничтожен 131 немецкий самолет.

Подведем итоги трех недель войны. Фашистская пропаганда, распространяя фантастические сведения о потерях советских войск, старается при помощи этой брехни скрыть правду о действительных потерях немецких войск, как от немецкого народа, так и от мирового общественного мнения. Внесем ясность в этот вопрос.

Закончилась третья неделя упорных и ожесточенных боев Красной Армии с фашистскими войсками. Итоги первых трех недель войны свидетельствуют о несомненном провале гитлеровского плана на молниеносную войну. Лучшие немецкие дивизии истреблены советскими войсками. Потери немцев убитыми, ранеными и пленными за этот период боев исчисляются цифрой не менее миллиона человек. Наши потери убитыми, ранеными и без вести пропавшими не более 250 тысяч человек.

Советская авиация, которую гитлеровские хвастуны еще в первые дни войны объявили

разбитой, — по уточненным данным уничтожила более 2300 немецких самолетов и продолжает далее систематически истреблять самолеты противника, его мотомехчасти, громить аэродромы и военные объекты. Точно установлено, что немецкие самолеты уклоняются от встречи в воздушных боях с советскими истребительными самолетами.

Немецкие войска потеряли более 3600 танков. За этот же период мы потеряли 1900 самолетов и 2200 танков.

Огромными потерями, которые понесли немецкие войска, объясняется тот факт, что немецкое командование отозвало из оккупированной части Франции почти все свои войска, сняло все войска с германо-швейцарской границы и некоторых других мест, поставив вместо них стариков и инвалидов, а также бросило на Восточный фронт гитлеровские гвардейские дивизии и охранные отряды.

Такова картина действительного положения о потерях немецких и советских войск.

Крестьяне села Швед Красноярского кантона республики Немцев Поволжья обратились с письмом к германскому крестьянству. В своем обращении немцы — крестьяне пишут: «Мы, немецкие крестьяне республики Немцев Поволжья, создали для себя счастливую и зажиточную жизнь. Мы не знаем фашистского налогового гнета, продажи имущества с молотка, голода, нищеты и безземелья. За крестьянами села Швед, одного из многих сотен сел республики Немцев Поволжья, советское государство безвозмездно закрепило 6123 гектара земли на вечное и бесплатное пользование».

Разбойничья война, которую затеял Гитлер, погубила уже сотни тысяч германских крестьян. Теперь обезумевший фашизм погнал новые миллионы немецких крестьян на войну против Советского Союза. Все народы Советского Союза, в том числе и мы, немцы Поволжья, поднялись для защиты своей родины, своей чести, своей свободы. Мы следуем призыву товарища Сталина и бьем фашизм не только на фронтах, но и самоотверженным трудом в тылу.

Мы призываем вас, немецких крестьян, помочь уничтожению фашизма — злейшего врага передового человечества. Гитлер навязал вам оружие — поверните его против фашистских насильников, поработивших Германию и погнавших вас на верную смерть. Переходите на сторону советских войск, как это уже сделали лучшие из вас. Свергайте фашизм! Завоюйте себе свободную и счастливую жизнь! Смерть Гитлеру и его прихвостням!».

Обращение подписали: Фрип Гоппе, Генрих Горр, Генрих Гардт, Гедвиг Вельмер, Доротея Деграф, Елена Баумгертнер, Софья Цвингер, Екатерина Горре, Христина Губерт, Александр

Гюнтер, Софья Деграф, Поганес Айрих и многие другие.

С огромным удовлетворением встретили народы Советского Союза сообщение о заключении Соглашения между Правительством СССР и Великобританией о совместных действиях в войне против Германии. На всех крупных предприятиях Москвы, Ленинграда, Харькова, Киева и других городов Советского Союза рабочие и служащие с большим вниманием прослушали правительственное сообщение по радио. «Соглашение между СССР и Англией ускорит разгром германского фашизма», — таково единодушное мнение рабочих и служащих машиностроительного завода Пролетарского района Москвы. «Великие народы Советского Союза и Англии объединились для совместной борьбы с гитлеровской Германией. Теперь нужно ожидать скорой гибели бандита Гитлера», — так говорили рабочие завода, обмениваясь мнениями о заключенном Соглашении.

На станции Москва — Пассажирская Ярославской железной дороги во время передачи правительственного сообщения были включены все репродукторы. На платформах в это время присутствовало свыше 3000 пассажиров пригородных поездов. «Теперь Гитлер будет взят с двух сторон железными клещами», — говорили пассажиры и железнодорожники. «Каждый советский гражданин», — заявил стахановец завода «Качук» тов. Ульянов, — приветствует Соглашение, заключенное между Правительством СССР и Правительством Великобритании. Народы Англии с нами. Как и мы, они грядут желанием освободить мир от гитлеровских насильников. Совместными действиями СССР и Великобритании эта цель будет достигнута».

Трудящиеся Москвы единодушно одобряют Соглашение, заключенное Правительством СССР и Великобританией и выражают твердую уверенность в победе советского и английского народов над германским фашизмом.



Рисунок художника Кокорекина (Репродукция с плаката, выпущенного издательством «Искусство»).

Фото-хроника ТАСС.



# От Советского информбюро

(Утреннее сообщение 14 июля)

В течение ночи на 14 июля крупных боевых действий не велось и существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация в течение ночи продолжала действия по уничтожению авиации противника на его аэродромах, нанеся удары по мотомехчастям противника и бомбардировала Яссы, Роман и Плоешти.

За 13 июля наша авиация уничтожила 94 самолета противника, потеряв 12 своих самолетов.

\* \*

Смелость и отвагу в борьбе с немецкими танками проявили бойцы роты капитана Загоскина. Разведка донесла, что немцы готовят танковую атаку на участке Н. Ночью были определены вероятные направления, откуда можно ожидать фашистские танки. На рассвете после артиллерийской подготовки началась атака. Красноармейцы Сашко и Дубровец, подпустив немцев на 25 метров, быстро подтянули за бечевку мины под гусеницы танков. Три передних танка были взорваны и загорелись остальным. В этот момент в бой вступили противотанковые пушки. Поражая врага в упор, бойцы роты Загоскина уничтожили 16 вражеских танков.

\* \*

На рассвете девятка советских бомбардировщиков старшего лейтенанта Зверева совершила налет на танковую колонну противника, сосредоточенную в лесу. Самолеты несколько раз заходили на цель. Первые же бомбы вызвали пожар. Советские летчики пикировали на танки, спасавшиеся от пожара, и громили их. В этом бою нашими бомбардировщиками было уничтожено 12 вражеских танков.

\* \*

Иностранная печать продолжает сообщать о бурном росте партизанской борьбы в тылу немецко-фашистских войск. Пленные германские солдаты, захваченные в последние дни, приводят многочисленные факты не только исключительно смелых партизанских налетов, но и хорошую их подготовку. Получены сведения о крупном выступлении партизан в районе местечка Г. Ночью 9 июля здесь был полностью разгромлен большой продовольственный обоз противника и его сторожевое охранение. Партизаны захватили много пулеметов, гранат и винтовок. Противник оставил на поле боя 98 убитых и раненых.

\* \*

Гитлеровские проекты организации «добровольческих» отрядов новоявленных крестоносцев позорно провалились во всех странах. На днях в берлинской радиопередаче для Голландии сами фашисты с огорчением отметили, что в «легионы» добровольцев записалось

всего несколько голландцев. Во Франции вербовка «добровольцев» также потерпела полный крах. По сообщению американского агентства Ассошиэтед Пресс, из Виши вербовка «прекращена без всяких объяснений». То же самое случилось в Бельгии, Дании, Норвегии и Швеции. Стокгольмская газета «Афтонбладет» сообщила, что 8 июля в Финляндию выехала на пароходе первая партия шведских «добровольцев», состоящая из ... 10 человек, а 9 июля вторая и последняя партия «добровольцев», уместившаяся в одном пассажирском самолете. Даже уголовные преступники отказываются воевать за фашистов. Только в Испании немецким агентам удалось с большим трудом собрать и обмундировать на немецкие деньги 20 изголодавшихся авантюристов и оборванцев. Попытки Германии найти поддержку в этой войне среди европейских стран оказались до смешного неуспешными.

\* \*

Из городов и сел, захваченных немецко-фашистскими войсками, поступают сообщения о чудовищных зверствах и издевательствах гитлеровских извергов над мирным населением, не успевшим отступить вместе с частями Красной Армии. В селе Каменка немецкие офицеры подвергли утонченным пыткам несколько семей крестьян и интеллигентов, принимавших активное участие в общественной работе. Пытки средневековой инквизиции бледнеют перед злодеяниями, совершенными гитлеровскими бандитами. У мужчин фашистские изверги отрезали уши и вешивали животы, у женщин — выкалывали глаза и отрезали груди. Замученных людей немецкие солдаты по приказу офицера стащили в большой сарай и сожгли. В селе Городище, захваченном немцами, фашисты потребовали от местного населения выдачи крестьян, ушедших в партизанские отряды. Жители деревни наотрез отказались выполнить это требование. Разъяренные палачи расстреляли каждого пятого

## Письмо от сына

Из ветреноженного края  
Матери домой  
Шлет привет тебе, родная,  
Сын твой боевой.

Перво-наперво сообщаю:  
Жив я и здоров.  
А еще — я защищаю  
Землю от врагов.

Не мудра, ответу просто,  
Без больших речей:  
От моей от шашки острой  
Не собрать костей.

От моей от шашки быстрой  
Нежив ни один, —  
Так рубая я фашистов,  
Твой, старушка, сын.

жителя деревни, в том числе женщин и детей.

\* \*

Трудящиеся Советского Союза единодушно приветствуют соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии.

Рабочие и служащие Киевского завода «Ленинская кузница» пишут в своем коллективном письме: «С чувством глубокого удовлетворения встретили рабочие, служащие, инженерно-технические работники нашего завода, как и все трудящиеся Киева, известие о соглашении между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии. Это мудрое решение правительств двух великих держав несомненно найдет самый горячий отклик и одобрение в сердцах всего передового человечества. Шайка гитлеровских бандитов, одержимая бредовой идеей господства над всем миром, представляет смертельную опасность для человечества, для цивилизации. Все свободлюбивые народы должны присоединиться к Советскому Союзу и Англии для борьбы против кровавых наильников».

Общее мнение рабочих и инженеров Большой Ивановской мануфактуры имени Молотова хорошо выразил мастер тов. Зименков. «Советский Союз и Великобритания, — сказал он, — объединились для полного разгрома фашизма — злейшего врага всего цивилизованного человечества. Мы твердо убеждены в нашей победе. Гитлеровские изверги и людоеды объединенными действиями двух великих держав будут истреблены!»

Рабочие Московского тормозного завода тт. Комаров, Квасов, Фокин, Одесский заявили: «Мы удесятим наши усилия, будем давать еще больше продукции, поможем нашей доблестной Красной Армии разгромить врага. В тесном союзе с нами великий народ Англии. Ненавистный враг будет уничтожен!».

Ты скажи всему народу,  
Братьям-землякам:  
На советском огороде  
Не расти репьям.

Как репья, врага покосим  
Пулей и клинком.  
Мы друзей к столу всех

просим,

Недругов — пинком.

Вот и все тебе поведал,  
А пока прощай  
И с геройской победой  
Вскорости встречай.

Конст. Гурьянов.

## Трудящиеся района горячо одобряют соглашение, заключенное между Советским Союзом и Великобританией

### С нами все передовое человечество

Коварное нападение фашистской Германии на миролюбивый Советский Союз вызвало негодование не только у советских граждан, но и у всего передового человечества.

Симпатии англичан, американцев, китайцев, германских трудящихся — не на стороне Гитлера. Да и как можно уважать его и всех фашистов, если теперь всему миру известно, что они поджигатели войн, жестокосердные угнетатели и людоеды? Люди, у которых знамя — кровавый знак свастики — не могут вызвать расположения к себе.

Мы, советские граждане, — гостеприимный народ. Мы всегда подадим свою и примем руку других, если к нам идут с открытым лицом. Но мы нещадно гоним из-за своего стола непрощенного гостя.

Фашисты — не только наши враги. Они коршунами налетают и на Англию. Поэтому англичане кровно заинтересованы в уничтожении общего для них и для нас врага.

Наше Советское Правительство поступило мудро, заключив договор с Англией. Теперь Гитлер, как в тисках, сдавлен с двух сторон. Нечего ему думать о просторах нашей Родины, нечего мечтать об обедах в Лондоне! Как ни разбегаются у него глаза на чужое добро, а этого добра ему не видать, как своих ушей. Наша доблестная Красная Армия, окруженная любовью и поддержкой всего советского народа, уничтожит фашистскую гадину и сотрет ее с лица земли.

Техник-животновод Хабаровского колхоза орденоносца — А. Н. Трепачева.

### Одобряем мероприятия партии и правительства

Вчера, до начала работы, агитаторы Клееваренного завода принесли в цеха новую весть: Советский Союз и Великобритания заключили соглашение о совместном разгроме фашистской Германии.

Рабочие и работницы, заслушав сообщение, стали делиться своими впечатлениями. Стахановец мылорез т. Кочнев сказал:

— Я вместе со всеми одобряю мероприятия партии и Советского Правительства, так как они направлены на полный разгром фашистских разбойников.

Сортировщик клея т. Трошина, кочегар т. Комягин также заявили, что это есть начало поражения вероломного Гитлера и

его своры псов-фашистов. Совместная борьба Советского Союза и Англии нанесет сокрушительный удар Германии и полностью сотрет с лица земли врагов человечества.

Коллектив завода единодушно заявил, что для практической помощи Красной Армии в ее борьбе с фашизмом он будет неустанно повышать производительность труда, крепить трудовую дисциплину и по первому зову партии и правительства, все как один, грудью встанут на защиту нашей цветущей Родины.

М. Миляков, секретарь партбюро Клееваренного завода.

### Фашистская банда будет разбита

Коллектив завода имени Венецкого, собравшись на митинг и заслушав сообщение о подписании Соглашения между Советским Союзом и Англией, единодушно одобряет мудрую политику партии и правительства.

— Это соглашение, — сказали в своих выступлениях рабочие, командиры производства и служащие, — свидетельствует о том, что Гитлер и его банда скоро будут разбиты. Соглашение Советского Союза с Великобританией является историческим документом. В нем отражены

общие интересы — уничтожить Гитлера и его банду. Мы все силы мобилизуем на помощь Красной Армии, еще выше поднимем производительность труда, будем выполнять и перевыполнять производственный план.

Рабочие поклялись еще теснее сплотить свой ряды вокруг коммунистической партии и вождя народов товарища Сталина.

Е. Еремина, секретарь партбюро завода имени Венецкого.

### БИТЬ ГИТЛЕРА ДО ПОЛНОЙ ПОБЕДЫ

Как только заозерские колхозники услышали по радио весть о заключении Соглашения между СССР и Англией, они стали оживленно обсуждать это историческое событие. Повсюду можно слышать слова одобрения действий Советского Правительства и уверенные предсказания:

— Ну, теперь фашистам и подавно не сдобровать!

— Заключение договора, — говорят колхозники, — это очень хорошее дело. Мы будем еще сокрушительнее бить Гитлера, бить до полной победы, чтобы больше не было войн, которые он разжигает.

И. Кирьянов.



## В Наркоминделе

Нотами от 11 и 12 июля с. г. болгарский посланник в Москве г. Стаменов по поручению германского правительства довел до сведения Правительство СССР, что германское правительство, ссылаясь на Гагскую Конвенцию от 18 октября 1907 года, намерено использовать в Балтийском море и в Северном Ледовитом океане в качестве военных госпитальных судов несколько больших германских пароходов.

В ответ на это заявление Народный Комиссар Иностранных Дел товарищ Молотов В. М. 13 июля с. г. сообщил г. Стаменову, что после установления фактов систематического вероломного нарушения германским правительством международных договоров и соглашений, Советское Правительство не может верить

тому, что германское правительство будет действительно соблюдать правила Гагской Конвенции 1907 года. Советское Правительство уже заявляло протест против имевших место, вопреки элементарным принципам международного права, обстрелов со стороны германской армии советских госпиталей. Ввиду этого Советское Правительство имеет все основания подозревать, что германское правительство постановления Гагской Конвенции соблюдать не будет и что госпитальные суда будут им использованы в военных целях. Ввиду изложенного, Советское Правительство не может согласиться на применение в отношении этих судов режима, предусмотренного Гагской Конвенцией от 18 октября 1907 года.

## Иностранная печать о героической борьбе Красной Армии

Английская и американская печать отмечает, что немцы несут тяжелые потери. В Прагу и другие чешские города прибыли поезда с немецкими ранеными. Такого количества раненых не видели в Чехии за все время балканской кампании. Большие потери германо-румынских войск подтверждаются сообщениями из Румынии: государственные и частные госпитали по всей стране не могут принять колоссального количества раненых, прибывающих с фронта.

Агентство Рейтер сообщает о сильном беспокойстве и тревоге в различных кругах Германии. Это беспокойство усиливается опасениями, что Гитлер тратит на Восточном фронте слишком

много человеческих ресурсов. Многие немцы считают ошибкой нападение на Россию. В Германии уже понимают, что война на Востоке развивается неблагоприятно для немцев. Население встревожено перспективой затяжной войны.

Английская газета «Ньюс кроникл» заявляет, что русские уже вписали блестящие страницы в историю. Они задержали молниеносный удар фашистов. Нападение Гитлера на Россию было встречено непреодолимым духом Красной Армии, умелым руководством советского генералитета и чрезвычайно мощной обороной, располагающей моторизованными средствами.

(ТАСС).

## Действия английской авиации

Агентство Рейтер передает, что английские военно-воздушные силы предприняли 12 июля налеты на железнодорожные и водные пути сообщения в Северной Франции. Другие соединения английских бомбардировщиков атаковали неприятельские патрульные суда вблизи голландского побережья и артиллерийские батареи на острове Вальхерен (Голландия).

В ночь на 13 июля бомбардировке подверглись различные объекты в Бремене и других пунктах Северо-Западной Германии. Множество fugasных и

зажигательных бомб было сброшено на промышленные кварталы и верфи Бремена, где отмечены большие пожары.

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, в результате английских бомбардировок полностью приостановлено всякое сообщение по железным и шоссейным дорогам в Рурской и Рейнской областях.

В ночь на 13 июля лишь небольшое количество германских самолетов появлялось над Англией.

(ТАСС).

## Немцы обеспокоены бомбардировками Плоешти

Как сообщает агентство Рейтер, германские круги признают, что Плоешти — центр румынской нефтяной промышленности — очень сильно пострадал от бомбардировок, произведенных советскими воздушными силами.

(ТАСС).

## Прекращение военных действий в Сирии

Агентство Рейтер передает, что 12 июля вечером представители правительства Виши в Сирии приняли английские условия соглашения о перемирии. Военные действия в Сирии прекратились.

(ТАСС).

## За 5 тонн силоса на каждую фуражную корову

### Впереди Больше-Куликовский колхоз

**Афанасьев.** (По телефону). Силос — замечательный сочный корм. Являясь всесторонним по питательности, он благоприятно влияет на повышение удоя и прироста живого веса скота.

Учитывая это, колхозники Афанасьевского сельсовета решили заложить силоса в этом году как можно больше. Сейчас в силос закладывается сорная растительность. Женщины и школьники освобождают от сорняков яровые и огородные культуры и все сорняки с полей подвозят к местам закладки силоса. Мужчины и подростки обкашивают от лебеды и крапивы все дороги и переулки. С болот в силос идет осока.

Используя все возможности, Больше-Куликовский колхоз «Красный октябрь» уже заложил силоса 150 тонн. Активное

участие в силосовании приняли комсомольцы. Вместе с колхозниками они готовили силосные сооружения и добывали зеленую массу.

Начали закладку силоса и все остальные колхозы сельсовета. Мало-Куликовский колхоз заложил 40 тонн, Выползовский — 25 тонн, Афанасьевский — 15 тонн.

Всего колхозы Афанасьевского сельсовета должны заложить силоса в этом году 750 тонн. Нет сомнения, что этот план будет перевыполнен. Колхозы засеяли 29 гектаров подсолнухом, который целиком будет заложен в силос. Кроме того, в силос пойдут картофельная ботва и огородные отходы.

**А. Паникаров,**  
председатель исполкома  
Афанасьевского сельсовета.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ПОДКРЕПЛЯЮТ ПРАКТИЧЕСКИМИ ДЕЛАМИ

Комсомольцы Кубаевского колхоза имени Калинина проявили замечательную инициативу — взяли на себя обязательство заложить не менее 5 тонн силоса на каждую фуражную корову.

Свое обязательство комсомольцы подкрепляют практическими делами. 13 июля они заложили первые 45 тонн силоса. Активное участие в силосовании приняли комсомольцы В. Поташов, А. Кораблев, А. Маркина, О. Коткова и другие. В

работе также были привлечены несеюзная молодежь и пионеры.

Закладка силоса продолжается. Сейчас идет заготовка зеленой массы. Комсомольцы поставили своей задачей — выполнить не менее 75 процентов плана за счет раннего силосования.

**В. Пичугова,**  
секретарь комсомольской  
организации Кубаевского  
колхоза.

## СОРНЯКИ ЗАКЛАДЫВАЮТСЯ В СИЛОС

**Швариха.** (По телефону). Венецко-Михалевский колхоз имени Венецкого и Непецинский колхоз «Доброволец» первыми в Шварихинском сельсовете начали силосование кормов. Первый заложил силоса 30 тонн, второй — 20 тонн. В силос идут сорняки с полей, осока, крапива и другая дикая растительность.

Следуя их примеру, Шварихинский колхоз «Красный ударник» приготовил силосные сооружения и сейчас заготавливает зеленую массу. Сегодня будут заложены первые тонны силоса.

**П. Озеркин,**  
председатель исполкома  
Шварихинского сельсовета.

## К сведению инструкторов ПВХО города

16 июля, в 8 часов вечера, в детском парке **СОСТОИТСЯ**

очередное практическое занятие. Просьба ко всем инструкторам захватить с собой железные лопаты. Явка обязательна.

Председатель райсовета  
Осоавиахима — **Балуев.**

## Учащиеся 7 и 10 классов держат осенние испытания с 15 по 20 июля 1941 г.

Учащимся этих классов необходимо явиться в школы до 16 июля.

И. о. зав. РОНО —  
**Покровский.**

## Артели „Вперед“ срочно требуются

на постоянную работу женщины-машинистки, ученицы на швейные машины и подсобные работницы.

Обращаться по адресу: улица Урицкого, 26.

1—3

## Столовая Богородского отделения облТОРГа

### ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ ОБЕДОВ

на-дом мясных и вегетарианских блюд.

Первые и вторые блюда — в неограниченном количестве.

**Дирекция.**

## Артели «Новая жизнь» требуются

слесари, работницы в галантерейный цех и агент по снабжению.

Адрес: ул. Калинина, 20.

1—2.

## Артели „Новая жизнь“ ТРЕБУЮТСЯ

заместитель бухгалтера, плановик и счетовод — кассир.

1—1

**Правление.**

## Клеварному заводу ТРЕБУЮТСЯ шофера.

1—2

## В исполкоме райсовета

По решению исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся 18 и 19 июля проводится призыв молодежи района в ремесленные училища.

Призыву подлежат юноши в возрасте 15—16 лет.

Для проведения призыва создана комиссия в составе тт. Рекунова — председателя исполкома райсовета (председатель комиссии), Родионова — секретаря райкома ВЛКСМ, Харламова — председателя завкома завода имени Калинина (члены) и врачей тт. Внукова, Крутцова, Соколовой и Николаевой.

На учебу могут быть приняты и девушки в возрасте 15—16—17 лет. Прием заявлений производится до 18 июля.

При подаче заявлений следует приложить: свидетельство о рождении и справку об образовании.

## Футбол

### Крупная победа богородчан

13 июля на стадионе кожанников состоялась товарищеская встреча по футболу между командами «Азот» (Дзержинск) — сборная (Богородска).

Игра закончилась со счетом 6:2 в пользу футболистов Богородска.

**М. Запарин.**

**Ответ. редактор**  
**А. Н. ЛОГУНОВ.**

## ЛЕТНИЙ ТЕАТР

СЕГОДНЯ  
новый звуковой кинофильм  
**ЗАКЛЮЧЕННЫЕ**

Начало сеансов в 6, 8, 10 часов вечера.

## Артели «Прогресс» требуются

ученики на машины, уборщица, сторожа.

Обращаться по адресу: улица Свердлова, 23.

1—2.

## Кожгалантерейная фабрика сдает работы

по пошивке на-дому изделий на швейных машинах и вручную из материала фабрики.

С предложениями обращаться: улица 3-я Кладбищенская, 9.

1—1

**Дирекция.**

## Богородской мельнице требуются

бухгалтер и электро-монтер. Об условиях справляться: улица Фрунзе, 1.

1—2.

**Раймелуправление.**